



财达证券  
CAIDA SECURITIES

善建不拔  
善财富达



详情请扫码

# 开学季 给孩子买份“学平险”

## 专家建议三个方面来挑选

9月开学季，神兽们纷纷归笼。各家保险公司的学平险也进入了热卖期。学平险全称“中小学生平安保险”，主要是保障孩子在学校里受伤的风险，被保险人只需交纳较低的保费就可以获得包括意外伤害、意外伤害医疗以及住院医疗在内的多项保障。是少年儿童投保范围最广，最普遍的一种保险。前些年，学校会统一为孩子办理学平险，近几年学校不再统一办理，家长们可自己决定，自由选择，那么，学平险应该怎么选呢？

### 价格低保障广 学平险来一份

对家长们来说，学平险的最大特点就是保费低、保障范围广。

各家保险公司的学平险一般都比较便宜，买一份也就一两百元，便宜的甚至几十元。保障范围却不少，学平险的保障范围一般包括：1. 意外身故\伤残：被保险人因遭受意外伤害导致身体残疾或身故时，保险公司赔付保险金。2. 疾病身故：被保险人因疾病导致身故，保险公司给付保险金。3. 意外医疗：报销被保险人因意外导致的急诊费用。例如，孩子在体育课上受伤，或是上学路上发生交通事故，摔伤、烫伤等意外事件的医疗费均可报销。4. 住院医疗补贴报销：报销被保险人因病住院的治疗费用。

此外，学平险的投保门槛也比较低，健康告知比较宽松，投保条件宽松。绝大多数的孩子都可以投保。

学平险的投保方式很自由，家长们自愿投保，自由选择。

业内人士指出，作为基础保障，学平险是有必要买的。因为大部分学生的自我防范、安全意识差，意外出险的概率明显高于成年人。政府也一直提倡



理财吧

## 年轻 SOHO 族如何实现买房梦

戴先生今年已28岁，毕业后从事广告设计工作，但2年后就辞职了工作，加入了SOHO一族，在家接手各个设计方面的工作，目前每年收入近15万元，除去自己日常的生活开支，大约每年会有10万元左右的结余，没有任何保险。戴先生现在和父母住在一起，感觉平时做事不自由，因此计划在3年内自己购买一套一室一厅的小房子，既可居住也可当作工作室。目前戴先生有活期存款5万元，定期存款30万元，无其他投资项目。为了能顺利实现自己的目标，想咨询理财师该如何进行理财？

本期理财规划师分析指出，戴先生目前单身，工作比较自由，虽说收入不错，但并不稳定。同时在个人保障方面也做的不足，以后需要为自己配置一些商业保险来提高个人保障。另外，在买房方面，建议先和父母商量一下，若无异议，可以开始积攒买房资金，除了多接点设计工作多赚钱外，最好还能通过适当的投资来让资金快速增值，积攒更多买房资金。

理财规划师提出建议如下：

1. 预备个人应急资金。戴先生首先要为自己预留一部分应急资金，一般为3-6个月的月开支。戴先生的每月开支一般在4000元左右，建议准备3

给学生购买保险，来分摊家庭及学校的风险。

### 怎么挑选学平险 三个方面多考察

购买学平险也有一些需要注意的地方。意外伤害责任一般不包括一些高风险的运动，比如：攀登运动、武术比赛及摔跤比赛等，因此对于有特殊体育爱好的孩子，要额外购买对应的意外保险。特别注意，大部分产品对意外医疗和住院医疗都是社保内用药报销，对于自费药、进口药、自费项目都不涵盖，一定看清条款。住院医疗保险需在保险公司规定医院住院就诊，一般是二级及以上的公立医院，除了意外导致的门诊费用，疾病门诊是不报销的。而且，虽然学平险免除健康告知，患病人群也可以投保，但是对于投保前已经确诊且未治愈的既往症疾病是不报销的。由于打架斗殴造成的伤害一般也是不保的。

选择学平险，主要看保障责任：意外身故伤残、住院医疗和疾病身故。其中，住院医疗和意外门诊更实用，所以要看这两项的保障额度是否充足，另外还要注意免赔额是否低，赔付比例是否高。

挑选思路与意外险类似：

1. 保障范围：越广越好，最好意外、疾病医疗都能保，覆盖越全越好。

2. 报销比例：越高越好，报销比例高，获得的赔偿就相对较多。

3. 免赔额：越低越好，0免赔的当然最好。

记者 刘文静 综合报道



更多精彩内容  
请关注  
石家庄金融界

股  
说股市  
主持 刘文静

## 行情渐入佳境 布局券商等价值股

一周内，沪综指强势上涨，创出今年2月以来新高；深成指箱体震荡，创业板指触底后反弹。券商板块启动成为沪市大盘上涨的动力。金融、公用事业和能源走强，半导体科技走弱。两市超70%的股票上涨，1成的股票涨幅在10%以上。资金流入金融和消费，流出半导体科技、金属材料、医药等。

一周内，沪综指上涨3.74%，成交42939亿元；深成指上涨2.61%，成交43635亿元；创业板指上涨1.16%，沪市成交金额比上一周增加约13%，深市成交金额减少7%，资金涌向价值股。除有色金属、国防军工、综合、电气设备下跌外，其它申万一级行业指数皆上涨，非银金融、建筑装饰、公用事业、休闲服务领涨，非银金融涨幅达8.33%。风电、大基建和券商概念被热炒。

一周内北向资金连续五天净流入，累计净流入达293.43亿元，外资周流入速度达新高，外资主要流入电力设备、医药生物、食品饮料等。国内基金平均持仓63.66%，仓位比上期减少2.40个百分点，基金减持了小市值股票和中市值股票。

7月下旬以来，市场经历反复震荡，基本消化了经济下行和流动性收紧担忧。近期央行通过市场操作维持适度宽松流动性，并推动市场利率下行、外资等加速入场，市场成交金额持续30多天保持在万亿元以上，为券商和价值股走强奠定基础。9月2日宣布设立北京证券交易所，对券商业务发展带来利好，券商走强有效带动市场人气，产生赚钱效应，市场进入良性循环中，预期沪综指在震荡中逐步攀升，冲击2月高点。

在大盘上涨背景下，建议首先布局仍在低位的券商、银行、公用事业、房地产等价值股；其次逢低买入高景气的成长股，关注新能源汽车产业链、AIoT（即计算机、通信、电子）产业等。

本期股评由财达证券股份有限公司闫进魁（证券投资咨询业务分析师执业证书编号：S0400511020001）提供

## 买基金 抓住“黄金20天”

许多投资者买基金热衷“高抛低吸”，把基金当成股票一样来“炒”。但股票也好、基金也好，择时都是困难的，即使是专业人士，也很难长期保持很高的择时胜率。现实可能是，因为择时，我们没有躲过下跌，还错过了上涨。

回顾2011年—2020年期间A股与美股主要指数的收益，这些指数的年化收益率多数在5%以上。但在剔除掉涨幅最好的20个交易日（称为“黄金20天”）后，指数的收益都大打折扣，甚至有些指数呈现亏损的状态。

投资专家指出，对于普通投资者来说，长期持有基金才是最简单、最有效的投资之道，在市场上涨的“黄金20天”里，要确保自己“在船上”。如果实在控制不了择时的欲望，不妨试一试设有封闭期或者持有期限制的基金。

据《中国基金报》

栏目主持 刘文静